
Conselho de Gestão

Ata da 11ª reunião ordinária do Conselho de Gestão do Campus Vila Velha

Data e local: 26 de fevereiro de 2013 – Sala 214 do Campus Vila Velha - Prédio Acadêmico– Av.
Ministro Salgado Filho, 1000 – Soteco – Vila Velha. 

Presentes: Bráulio  Luciano  Alves  Rezende,  Carlos  Alberto  Firmino  dos  Santos,  Chislei  Bruschi
Loureiro, Eglair Carvalho, Eliandro Sebastião Moraes dos Santos, Ernesto Correa Ferreira, Johnathan
Dezan Vago, Juliano Souza Ribeiro, José Augusto Brunoro Costa, Raquel Pellanda Dardengo Victor,
Roberto Pereira Santos, Rodrigo Lima Montagnoli da Silva, Vinícius Cavatti Cancelieri.

I. Abertura e Avisos

A reunião teve início às 14h e 15min,  com os presentes relacionados acima,  e a ausência dos
professores Denise Rocco de Sena (justificado), Denise Coutinho Endringer (substituto: Ernesto C.
Ferreira),  Cristiane Pereira Zdradek (substituto:  Juliano S. Ribeiro),  Iuri  Campos de Souza.  A
reunião foi iniciada pelo Diretor Geral do Campus Vila Velha, professor Roberto Pereira Santos. O
Presidente do Conselho de Gestão do Campus, indagou aos presentes se haveria alguma correção a
fazer  na  ata  da  reunião  anterior,  encaminhada  com  antecedência  à  reunião  para  leitura.  Não
havendo manifestações em contrário, a ata foi aprovada por todos. Em seguida, Roberto promoveu
uma apresentação dos  presentes,  devido a  ter  servidores  ouvinte  e  substitutos  de titulares.  Em
seguida ele informou a pauta da reunião: 1. Aprovação e assinatura da Ata da Reunião anterior; 2.
Informes; 3. Atendimento a requisitos de sustentabilidade no Campus Vila Velha; 4. Modificação
de Regimento Interno e Organograma do Campus Vila Velha - calendário e comissão interna; 5.
Normas Internas para concessão de licenças e afastamentos - comissão interna; 6. Avaliação do
estágio probatório e progressão funcional dos docentes e técnicos administrativos em educação; 7.
Prestação de contas do exercício de 2012; 8. Assuntos Gerais. Sendo que a Ata da reunião anterior
foi  aprovada.  Houve  uma  discussão  sobre  inversão  da  pauta.  Proposta  aceita  por  todos  os
conselheiros.

II. Pauta e Encaminhamentos:

 Informes: (a) CPPD - O Presidente informa sobre a necessidade de instituir a CPPD (Comissão
Permanente de Pessoal Docente), conforme determina a Lei 12.772/2012, que entrará em vigor
a partir de 01.03.2013.  Esclarece sobre alguns pontos básicos na nova legislação, fala sobre o
papel da CPPD, sobre os processos de progressão que deverão ser analisados pela comissão, e
que,  inicialmente,  haverá  uma  comissão  para  o  Ifes,  uma  CPPD  “central”,  com  docentes
indicados nos campi que compõem o Ifes na Grande Vitória, ficando estabelecido de acordo
com orientação  da Reitoria:  campi  Vitória  (3 representantes),  Vila  Velha  (1  representante),
Guarapari (1 representante), Serra (1 representante) e Cariacica (1 representante). Os requisitos
para que o docente  possa fazer  parte  da comissão  são de que seja  estável  e  em regime de
dedicação exclusiva. A partir destes dados o Conselho examinou os nomes de alguns docentes,
eliminando os que estão licenciados ou em cargos de direção. Considerando os quesitos como
assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa, produtividade e responsabilidade, por consenso
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do Conselho de Gestão do Campus Vila Velha, indicou as professoras Glória Maria de Farias
Viégas  Aquije  como  representante  titular  e  Verônica  Rangel  Barreto  como  suplente.  A
Comissão,  com este  formato  será  provisória  e  a  Reitoria  encaminhará  orientações  sobre  o
estabelecimento  e  funcionamento  das  subcomissões  nos  campi.  (b)  Polo  Tecnológico  e
Programa Inova Empresa - O Presidente informou que o IFES vem se reunindo com o Governo
do  Estado  para  viabilizar  a  implantação  de  um  Polo  Tecnológico  de  Química  Fina  e
Biotecnologia  em Vila  Velha,  estando  para  reunir  com  outras  instituições  para  firmar  um
Protocolo de Intenções. Concomitantemente, o Governo Federal está propondo a formação de
Polos de Inovação no âmbito do Programa Inova Empresa, em que participam o Ministério da
Educação,  o  Ministério  da  Ciência,  Tecnologia  e  Inovação,  outros  agentes  públicos  e  os
Institutos  Federais.  Foi  apresentada  uma  visão  geral  sobre  Polos  Tecnológicos  e  sobre  a
EMBRAPII (Empresa Brasileira de Pesquisa e Inovação Industrial),  uma Organização Social
destinada a viabilizar a implantação de Polos de Inovação e credenciamento de Laboratórios,
além da articulação entre Pesquisa e Inovação. Além da avaliação permanente para verificação
da viabilidade dos laboratórios credenciados,  a intenção é que o modelo preveja um quadro
específico  de  técnicos  administrativos,  e  que  os  pesquisadores  sejam  liberados  de  suas
instituições para participação exclusiva no Polo/Laboratório por um período determinado. (c)
Esplanada  Sustentável  -  O conjunto  dos  Ministérios  está  envolvido  em um esforço  para  a
diminuição dos gastos com custeio. No caso da SETEC, vinculada ao Ministério da Educação,
foram  sugeridos  alguns  limites  de  corte  em  custeio,  que  serão  abordados  pelo  Diretor  de
Administração no decorrer da reunião. (d) RSC (Reconhecimento de Saberes e Competências) –
a comissão composta no âmbito do CONIF encerrou os trabalhos e encaminhou a proposta para
o  Ministério  da  Educação,  que  está  analisando.  O  RSC  será  uma  forma  de  reconhecer
financeiramente o conhecimento específico que o servidor adquiriu durante sua atuação, mesmo
que  não  tenha  obtido  a  formalidade  do  reconhecimento  por  títulos.   (e)  Atualização  do
Regimento  Interno  e  Organograma:  foi  apresentada  uma  expectativa  de  cronograma  e
constituiu-se uma comissão interna do Conselho de Gestão para análise e encaminhamento da
reforma do Regimento Interno e Organograma. Foram indicados os nomes de Denise Rocco de
Sena,  José  Augusto  Brunoro  Costa,  Roberto  Pereira  Santos,  Denise  Coutinho  Endringer,
Eliandro Sebastião Moraes dos Santos e Johnathan Dezan Vago. (f) Outras Comissões: Roberto
informa sobre a necessidade de constituirmos uma ou mais Comissões de Avaliação de Estágio
Probatório  dos  novos  servidores,  uma  Comissão  para  Elaboração  do  Plano  Anual  de
Capacitação, além de uma comissão interna do Conselho de Gestão para elaboração das normas
para afastamentos e licenças. 

 Prestação  de  contas  do  Campus  Vila  Velha  -  Exercício  2012: Inicialmente,  Eliandro
apresentou o quadro com o demonstrativo de despesas (QDD) do campus, como o consumo
geral e valores empenhados no ano, bem como, o detalhamento dos empenhos, valores gastos
com  serviços  contínuos,  consumo  de  água,  energia,  telefone  e  outras  despesas,  incluindo
explicações referentes aos valores despendidos com a Assistência Estudantil.  Posteriormente,
após análise dos gastos pelos Conselheiros, Eliandro informou a necessidade da adaptação do
campus  para  atendermos  à  determinação  do  Governo  federal  no  que  se  refere  à  Instrução
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Normativa nº 01, de 19 de janeiro de 2010, que dispõe sobre os critérios de sustentabilidade
ambiental na aquisição de bens, contratação de serviços ou obras pela Administração Pública
Federal direta, autárquica e fundacional.  Para isto é necessário a constituição de uma comissão
que terá a responsabilidade de analisar e propor planos/projetos de ação para que tenhamos um
campus  atendendo  aos  requisitos  de  sustentabilidade  exigidos  pelo  Governo,  e,
consequentemente, diminuindo os nossos gastos. Isto vem ao encontro de toda uma preocupação
do Governo em diminuição dos gastos, considerando o Projeto Esplanada Sustentável. Houve
discussão sobre a composição da referida comissão e acordado para que no próximo encontro do
Conselho de Gestão tenhamos os  nomes indicados.  Alguns conselheiros  expuseram dúvidas
sobre o projeto,  sobre a  economia  sustentável,  o  papel  da comissão  e  aplicabilidade  destas
ações. 

 Outros assuntos: O presidente informou sobre o cronograma de reuniões do Conselho, porém,
houve debate entre os conselheiros para que se pense em datas alternadas durante a semana. O
cronograma reformulado passou a ser o seguinte: 27 de março (quarta-feira), 25 de abril (quinta-
feira), 24 de maio (sexta-feira), 24 de junho (segunda- feira), 30 de julho (terça-feira), 28 de
agosto (quarta-feira), 26 de setembro (quinta-feira), 25 de outubro (sexta-feira), 25 de novembro
(segunda-feira) e 17 de dezembro (terça-feira). Decidiu-se que na próxima reunião do conselho,
além dos assuntos pertinentes à reunião, serão formalizadas a composição das comissões.

III. Encerramento

A reunião encerrou-se às 17h e 45min.  Ata lavrada por Carlos Alberto Firmino dos Santos. Lida e
aprovada, será assinada pelos presentes.
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